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UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE BESLUITEN BURGEMEESTER 

 
ZITTING VAN DINSDAG 19 MEI 2020 

 

Besluit tot het herlocaliseren van de vergaderingen van gemeentelijke organen 

DE BURGEMEESTER, 

Bevoegdheid 

Artikel 28 van het decreet over het lokaal bestuur; 

Artikel 134, §1 en artikel 135, §2 van de Nieuwe Gemeentewet ; 

Juridisch kader 

Ministerieel besluit van 13 maart 2020 en volgende houdende de afkondiging van de federale fase 
betreffende de coördinatie en het beheer van de crisis coronavirus COVID-19; 

Richtlijnen van het Agentschap Binnenlands Bestuur betreffende vergaderingen van de gemeenteraad en 
de raad voor maatschappelijk welzijn en het coronavirus COVID-19 

Feiten en context 

De Nationale Veiligheidsraad heeft op 13 maart 2020 maatregelen aangekondigd om de verspreiding van 
het coronavirus in te dijken.   

De lokale besturen moeten in de mate van het mogelijke de normale werking garanderen. Fysieke 
vergaderingen zijn mogelijk mits inachtneming van de richtlijnen inzake hygiëne en social distancing.  

Omwille van de richtlijnen inzake social distancing is het noodzakelijk dat er een  vergaderlocatie wordt 
gekozen waar voldoende afstand tussen de raadsleden kan worden gegarandeerd.  Herlocalisatie van de 
raadszittingen behoort tot de bevoegdheid van de burgemeester  

De andere algemene principes uit het decreet over het lokaal bestuur (termijn van oproeping, inzage in 
dossiers, tegensprekelijk debat, openbaarheid,….) blijven van toepassing. 

Vormvereisten 

De burgemeester neemt op grond van artikel 134, §1 en artikel 135, §2 van de Nieuwe Gemeentewet een 
gemotiveerd besluit dat de raden, omwille van hygiëne en social distancing, worden geherlocaliseerd 
naar een grotere ruimte. 

De burgemeester bezorgt het voorstel aan de voorzitter van de raad. 

Motivering 

In uitzonderlijke omstandigheden kan de burgemeester politieverordeningen maken in plaats van de 
gemeenteraad. Zo bepaalt artikel 134, §1, N.Gem.W. “In geval van oproer, kwaadwillige samenscholing, 
ernstige stoornis van de openbare rust of andere onvoorziene gebeurtenissen, waarbij het geringste 
uitstel gevaar of schade zou kunnen opleveren voor de inwoners, kan de burgemeester 
politieverordeningen maken, onder  verplichting om daarvan onverwijld aan de gemeenteraad kennis te 
geven, met opgave van de redenen waarom hij heeft gemeend zich niet tot de raad te moeten wenden. 
Die verordeningen vervallen dadelijk, indien zij door de raad in de eerstvolgende vergadering niet worden 
bekrachtigd.” 

Het COVID-19-virus en de strijd tegen de verdere verspreiding hiervan, valt onder dergelijke onvoorziene 
gebeurtenis. 

De uitzonderlijke omstandigheden vragen een pragmatische aanpak en alle maatregelen om om de 
verspreiding van het coronavirus COVID-19 te beperken. 

Volgens de richtlijnen van het Agentschap Binnenlands Bestuur is het onder strikte voorwaarden mogelijk 
om een vergadering van de gemeenteraad of de raad voor maatschappelijk welzijn op een andere locatie 
te organiseren.  



 

Om redenen van volksgezondheid, hygiëne en social distancing worden de vergaderingen 
geherlocaliseerd naar een grotere ruimte, nl. zaal De Berghine, Dendermondesteenweg 437, 9070 
Destelbergen. 

Financiële aspecten 

// 

Interne communicatie 

// 

Externe communicatie 

De raadsleden worden geïnformeerd over dit besluit van de burgemeester. 

BESLUIT: 

Enig artikel. De gemeenteraad en de OCMW-raad van Destelbergen zullen op donderdag 28 mei 2020 
worden geherlocaliseerd naar de zaal De Berghine, Dendermondesteenweg 437, 9070 Destelbergen.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

De algemeen directeur, De burgemeester-voorzitter, 
W.G. Gert Deryckere W.G. Elsie Sierens 

Voor eensluidend uittreksel: 
Op bevel: 
Algemeen directeur Burgemeester-voorzitter 


